

# 夏季将至天气燥热 如何防止爱车“中暑”

天气炎热的夏季将至,对于爱车来说也是一个“难受”的季节。业内人士提醒车主们必须格外注意一些养车的细节,才能防止爱车“中暑”。

**保护漆面**——阳光的暴晒对汽车漆面的损害很大。对于爱护自己爱车“脸面”的车主来说,一定要经常洗车和定期打蜡。如果想把保护工作做得更彻底,建议做个漆面封釉或镀膜,给车漆穿上一层“水晶保护衣”。

**注意清洁**——在爱开车窗的夏天,灰尘很容易吹进车里,一段时间以后,车里就会变得又黏又脏,甚至有异味出现。仪表台、车门饰板等塑胶部位要用毛刷配合清洁剂清洁。为了防止紫外线照射后造成的龟裂、老化,清洗后可以涂上一层表板蜡。

**防止爆胎**——夏季路面温度较高,汽车轮胎的使用环境更加恶劣,因此一定要注意做好汽车轮胎的检查和

保养工作,定期检查胎压,防止爆胎。

**检查刹车**——雨季路面潮湿造成轮胎和路面之间的摩擦系数降低,特别是轮胎花纹处有积水的情况下,摩擦系数更低,一个灵敏的刹车系统就显得格外重要,因此要时常检查一下刹车系统,尽量做到有备无患。

**防患未“燃”**——夏季是车辆自燃的高发期,据了解,司机操作不当或汽车存在隐患是造成汽车自燃的主要原因。因此要重点检查汽车的油电等线路,发现线路老化应及时送修,防止发生自燃。

**巧用空调**——进入车厢前先将窗户打开通风,同时打开外循环,待车内热气排出后再开空调,这样制冷效果更快更好。当车速低于25km/h左右时,应将空调置于较低挡位,防止发电量和冷气出现不足。下雨天行车,车窗玻璃容易起雾,影响视线,此时只要将风向调至挡风玻璃方向,打

开压缩机送冷气,就可在数秒钟内达到有效除雾的目的。

**防止蒸发**——夏季温度较高,油和水的蒸发都将增加,因此一定要把油箱盖盖严,油管要防止渗油;经常检查水箱的水位,曲轴箱的机油油面、高度,制动总泵内的制动液液面高度及蓄电池内电解液密度和液面高度等。不合规定时,要及时添加和调整。

**注意“防冻”**——到了夏季,一些人认为防冻液用不上了,可以用普通的自来水代替,其实这种做法不妥。专业配制的防冻液不但耐低温,耐高温的特性也特别好。优质防冻液接近200℃时才能被“烧开”。夏季使用防冻液,车主就不容易被水箱“开锅”所困扰了。除此之外,防冻液还有防锈、除垢作用。因此夏季仍需选用原厂防冻液,它能发挥“防暑降温”的作用。

(学文)

## ○小链接:汽车知识

### 使用汽车空调的三个误区

大多车主在使用空调的过程中都存在一定误区,最突出的有三点:

#### 误区一:

##### 一进车厢就开空调

天热的时候,坐进车内,一股热浪袭来,燥热难耐。可能你的第一反应就是打开空调。其实这样做不仅制冷效果不好,而且还会增加引擎在初始运转时的压力。

**精典支招:**车里很热,上车的第一个动作应该是打开车窗,启动空调的外循环,排出热气,再开空调。

#### 误区二:

##### 随意选择空调温度

有车友为图凉快,喜欢把温度开得很低。这样做对人体有危害,温差太大,人体的内分泌系统调节不过来,容易生病。再说,将空调开得很低,汽车油耗也会加大,等于与自己的荷包过不去。

**精典支招:**正常情况下,车厢内温度以与外界温度相差5℃~6℃为宜,正午时可略大一些。车主应在调整温度时对照一下室外气温。

#### 误区三:

#### 空调总开在低档

在车内开空调,一般人都不会开到最大档,但空调长期低档使用,灰尘会积聚在空调通风口,再通过空调散发至车内,很容易影响车内人的健康。所以,应经常把空调开到最大档,通过强劲的风力,把空调内的积垢给吹出来。

**精典支招:**每隔一段时间,将空调开到最大档,吹上半小时可以有效杜绝灰尘积聚。

(北方)

### 热烈庆祝景逸蝉联销量冠军

来自中国乘用车联合的最新统计数据显示,由日产、东风、柳汽联合打造的小排量景逸的销量一路长虹,再次蝉联细分市场销量冠军,月度销量由去年12月的6948辆跃升至1月份的8008辆,即将突破万辆大关,这一销量成绩使其成为细分市场最成功的本土车型之一。

景逸是东风风行推向市场的一款全能大两厢,堪称小排量车市的“空间王者”。驾乘者,不管体型怎样,不管高矮胖瘦,都可以在景逸1.5XL车内自在地伸展身体,尽享舒适。例如,景逸1.5XL车高为1.62米,比

同级车型要高出10~20厘米,身高1.78米的知名美女主播李艾,腿长近1米,可以轻松入座,而且头部距离车顶仍有2~3拳的距离。再如,《快乐大本营》主持人杜海涛体重100公斤,体型硕大,坐在后排车厢内,可以轻松翘起二郎腿。同时景逸的后备箱容积为700L,后排座椅既可完全放平,又可完全折叠,放倒座椅后的后备箱空间达到1970L。

景逸1.5XL除了宽敞的空间外,另一核心竞争优势是其采用的三菱的4A91发动机,这一发动机拥有全铝缸体和MIVEC可变正时气门正时

系统技术。该车的最大功率为88kw,最大扭矩为143Nm,这种“低速高扭”的特性,让操控变得迅猛有力。另外从官方数据来看,其60Km/h的等速油耗为4L。

这样的空间与超低的油耗,再加上5.99万元起极具竞争力的价格,使这款车型迅速成为二三线城市新宠。

业界资深独立分析师郭宇认为,凭借出色的品质与性价比优势,景逸已经成为经济型轿车的标杆性车型,它已经不单单是一款车,更代表了这个时代的一种消费趋势、生活方式的变化。

(通讯员 李骏妍)

### 轻松搞定汽车7种常见小毛病

**胎压不足**不仅会导致行驶阻力增加,造成油耗上升,还会影响轮胎的使用寿命。

**保养方法:**气温高时胎压会比平时高一些,因此在冷天或阴凉处测量胎压比较准确。时常轮胎每行驶1万公里要互换位置,避免前后磨损程度相差太大。如果需要更换磨损严重的轮胎,最好两个或4个一起换,纹路相同的轮胎可以前后交叉更换。

**◆ 汽车发动机性能明显下降伴随油耗增加**

**原因:**这很可能是由于长时间未更换机油、机油滤清器、空气滤清器和汽油滤清器造成了油料燃烧不充分、发动机积碳增多等问题引起的。

**保养方法:**机油、机油滤清器,每行驶约5000公里就要更换一次,而空气滤清器和汽油滤清器每行驶1万公里时需要进行更换,否则空气、燃油和机油中的杂质会造成零件磨损和堵塞油路,从而影响发动机正常运转。

**◆ 汽车油泵损坏**

**原因:**加油时的不合理行为有可能造成油泵损坏。

**保养方法:**车主在给汽车加油时,尽量不要等燃油报警灯亮了再加油,这样做是会缩短油泵的使用寿命,存油太少或燃油耗尽都可能会烧毁油泵。如果常行驶于市区且加油比较方便则不必一次加满,因为这样可能会导致油浮及传感器失灵、油表失真并增加油耗,所以建议车主在燃油消耗差不多的时候就要加油。

**◆ 蓄电池不稳定**

**原因:**电解液的非正常变化会影响蓄电池的性能和可靠性。

**保养方法:**夏季行车,蓄电池会出现过充现象,电解液蒸发快,极板易损坏。因此,需要经常检查蓄电池的液面高度和电解液比重,要经常向蓄电池加注蒸馏水。

**◆ 雨刮刮洗玻璃效果不佳**

**保养方法:**车主需要改正干刮的不良习惯,最好是先喷点水再开雨刮,这样有利于保护雨刮片。

